- A. 敬拜 (Worship) 15 mins (小組長請自選二到三首詩歌)
- B. 歡迎 (Welcome) 15 mins (小組長請至教會網址選擇適合的破冰遊戲)
- C. 神的工 (Work) 15 mins
- 1. 請為教會的異象使命代禱並討論如何把小組(個人)的事奉與教會異象使命連結起來。
- 2. 教會六月份 VBS 即將開始,請繼續推廣邀請弟兄姐妹與朋友報名參加。
- 3. 為弟兄姐妹與肢體的需要禱告。
- 4. 為暑期開始短宣的行程禱告,並鼓勵弟兄姐妹參與。
- D. 神的話 (Word) 45 mins

本週背誦經文:使徒行傳 14:15 節

本週查經經文:使徒行傳 14:1-20 節 (問題可依需要與時間任選討論)

- 1. 福音的宣講,總會產生接受者與不接受者。面對不接受福音的人,基督徒應該如何行?如果 您自己或認識的家人朋友目前還不接受福音,您是否願意分享原因,讓我們一起禱告?
- 保羅傳福音叫眾人離棄虛妄,歸向真神,雖然我們現在不拜偶像,但在我們生命中是否存在 一些『虛妄』之事也當離棄,可否分享一下?
- 在這段經文中,可看見神那些方面的屬性?對我們而言有何重要性?
- 4. 在這段經文中,使徒們經歷了人的侮辱,也經歷了人的推崇,他們是如何回應?基督徒面對 別人詆毀或稱贊時,亦該如何反應?
- 5. 路司得人起初將使徒奉為神,隨後卻要用石頭打死他們,他們為什麼會有這種劇烈的反差? 您自己是否也經歷過類似的事情,您是如何面對的?
- 6. 從這段經文與過往使徒行傳的靈修中,查考看看使徒們為了福音附上了那些代價?而從個人 和小組的層面,請分享和建議,我們應當為福音附何樣的代價?
- 7. 請總結今天經文的內容,並請為這段經文定一個題目。
- E. 見證 (Witness) 15 mins

請組員分享本週靈修心得、QT心得、信仰生活、傳福音的見證、或者經歷神的見證

## 小組長預查參考資料

經文注釋 (整理摘錄自活石聖經注釋)

### 14:1-2 節:猶太人的腦恨

在以哥念,像在其他地方一樣有會堂。依著當時普遍流傳在猶太人中間的習俗,保羅和巴拿巴准 予在當中傳道。神的靈帶著權能,與祂的話語同在,令很多猶太人和進猶太教的外邦人,接受主 耶穌。但這惹來不順服福音的猶太人忿怒,便聳動外邦人……惱恨弟兄。使徒行傳中,不信的猶 太人發動大部分的逼迫,逼害使徒,即使他們不一定是執行刑罰的人。他們是主謀,說服外邦人 執行他們的詭計。

2016年團契小組查經資料

### 14:3 節:主耶穌的堅固

雖然傳道者知道麻煩正在醖釀中,但是他們繼續倚靠主的名,放膽講道。主賜力給他們行使神跡奇事,肯定這道的屬神性質。神跡奇事是關於奇跡的兩個不同字眼。「神跡」純粹指傳遞教訓的奇跡,然而,「奇事」暗示這個奇跡叫人產生畏懼的心。

### 14:4-7節:不信者的凌辱

城中起了緊張氣氛,黨派自然而生。有附從猶太人的,有附從使徒的。最後,不信的外邦人和猶太人決定一齊擁上去,要凌辱使徒。。他們為了避開別人用石頭打他們,便逃往路司得和特庇—— ——呂高尼的兩個城,是小亞細亞的中心地區。他們的熱心沒有減退,繼續在整個地區傳福音。

保羅和巴拿巴受到被石頭打的威脅,他們逃往呂高尼。有時在傳道旅程上,他們雖身處險境,仍留在該處。為什麼他們在一些關頭逃難,有時卻又站穩立場呢?這裡似乎沒有完整的解釋。使徒行傳中最大的原則在於聖靈的帶領。這些人生活上與主有親密的靈交。他們住在主里,得與神的心思意念有奇妙的交通。對他們來說,這才是那要緊的事,而不是有一套完整的行為規則。

#### 14:8-10 節:瘸腿者的信心

路司得城裡,這兩個宣教士接觸到一個生來瘸腿的人。他聽保羅講道,顯出一種不平凡的興趣,不知怎的,保羅知道這人有信心,可得痊癒。雖然沒有資料告訴我們保羅如何曉得,但我們確信一個真正的福音傳道者蒙授予能力,察看他周圍的人的屬靈景況,能夠講出究竟聽者只是出於一股好奇,還是因為認罪而真正覺得扎心。保羅命令那人起來,兩腳站立。那人就跳起來,而且行走。因為這個神跡是公開行的,又因為保羅大聲說話,無疑引起了很大的注意力。眾人對此留下深刻印象。

### 14:11-13 節:外邦人的崇拜

眾人要拜他們,稱巴拿巴為丟斯,稱保羅為希耳米,確信他們的神借著兩位宣教士的人形,臨到 他們中間。基於一些沒有說明的原因,他們把巴拿巴看作主要的神。因為保羅出口傳講,他們委 他作希耳米,即丟斯的傳信人。 連丟斯廟的祭司也相信有神臨到人中間,就牽著牛,拿著花圈,衝出位於城門的廟外,為要進行 大獻祭。對基督信仰來說,這整個運動的危險比較任何一件記載在歷史中的對抗運動,來得更狡 點而難於察覺。一個成功的基督工人看出比逼迫更大的危險,是人把屬靈的注意力集中在神的僕 人身上,而不是基督身上。

### 14:14-15 節:宣教士的解釋

起初,巴拿巴、保羅不曉得群眾想做什麼,因為他們不明白呂高尼土語。宣教士開始知道他們快要把自己當作神來膜拜時,便撕開衣裳,公開表示不可接受膜拜;並且感到哀傷,然後跳進眾人中間,用激動的話警告這些愚昧行為。他們不是神,他們是人,性情和呂高尼人一樣。他們的目標只是報佳音,叫人離棄無生命的偶像,歸向永生神。

### 14:15-17 節:獨一神的介紹

可見保羅和巴拿巴沒有引述舊約給這些外邦人看,如同他們引述給猶太人看一樣。相反,他們以創天造地的故事開始——任何國家、任何世代的外邦人最有興趣的題目。宣教士解釋,祂在從前的世代,任憑萬國各行其道。然而,他們有證據證明神創造萬物,並祂的權能。祂因愛賜下雨水,賞賜豐年給他們,叫他們飲食飽足,滿心喜樂。後面一句是比喻法,說明神透過供應他們飲食,解決內身需要,叫他們滿心喜樂;他們喜樂,是因得享飲食。

# 14:18-20 節:不信者的反目

信息收到預期的效果。僅僅制止眾人獻祭與主的僕人。有些猶太人從彼西底的安提阿和以哥念來, 趕上在路司得的保羅和巴拿巴。他們令外邦群眾轉而敵對宣教士。本想崇敬他們為神的同一群人 這時要用石頭打保羅,把他拖到城外,因為以為他死了。

又為何?他們拒絕這次路司得人準備獻上的膜拜會令人那麼討厭,使人傾向相信那些要受拜的人是最可憎又不稱職的代表。人利用人的愛戴,來高舉自己,受挫後便很快轉為憎恨,或是想那些尊崇獨一真神的人死了就好。事情在這裡正是如此。他們沒有改變意念如同米利大人一樣(初稱保羅為兇手,後稱他是個神;徒二八6),反而聽從猶太人中傷的話——雖然通常只藐視他們,就用石頭打他如同打假先知。這人是他們在不久以前希望向他獻祭的。他們把他拖離城外,像個死人一樣。

保羅真的被石頭打死麼?這件事是否哥林多後書二章2節所指的那件,他自己也不知道。我們只能說他復甦過來是很奇妙的事。門徒正圍著他,他就起來,和他們一同走進城去。第二天,同巴拿巴往特庇去。